



习近平在民营企业座谈会上强调 民营经济发展前景广阔大有可为 民营企业和民营企业家大显身手正当其时

李强丁薛祥出席 王沪宁主持

新华社北京2月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日上午在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调，党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。要统一思想、坚定信心，促进民营经济健康发展、高质量发展。希望广大民营企业和民营企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富，为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持座谈会。

座谈会上，华为技术有限公司首席执行官任正非、比亚迪股份有限公司董事长王传福、新希望控股

集团有限公司董事长刘永好、上海韦尔半导体股份有限公司董事长虞仁荣、杭州宇树科技有限公司首席执行官王兴兴、小米科技有限责任公司董事长雷军等6位民营企业家负责人代表先后发言，就新形势下促进民营经济发展提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他表示，民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年来，关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

习近平指出，现在我国民营经济已经形成相当的规模、占有很重的分量，推动民营经济高质量发展具备坚实基础。新时代新征程，我国社会生产力将不断跃升，人民生活水平将稳步提高，改革开放将进一步全面深化，特别是教育科技事业快速发展，人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良，产业体系和基础设施体系配套完善，14亿多人口的超大规模市场潜力巨大，给民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

习近平强调，当前民营经济面临的一些困难和挑战，总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的，是局部的而不是整体的，是暂时的而不是长期的，是能够克服的而不是无解的。要把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判断上来，统一到党中央对

经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神。

习近平指出，扎实落实促进民营经济发展的政策措施，是当前促进民营经济发展的重点工作。凡是党中央定了的就要坚决执行，不能打折扣。要坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍，持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放，继续下大力气解决民营企业融资难融资贵问题。要着力解决拖欠民营企业账款问题。要强化执法监督，集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封，切实依法保护民营企业和民营企业家合法权益。同时要认识到，我国是社会主义法治国家，各类所有制企业的违法行为，都不能规避查处。要认真落实各项纾困政策，提高政策精准度，注重综合施策，对企业一视同仁。要进一步构建亲清政商关系。各级党委和政府要立足实际，

统筹抓好促进民营经济发展政策措施的落实。

习近平强调，企业是经营主体，企业发展内生动力是第一位的。广大民营企业和民营企业家要满怀创业和报国激情，不断提升理想境界，厚植家国情怀，富而思源、富而思进，弘扬企业家精神，专心致志做精做强做大企业，坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。要坚定不移走高质量发展之路，坚守主业、做强实业，加强自主创新，转变发展方式，不断提高企业质量、效益和核心竞争力，努力为推动科技创新、培育新质生产力、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、保障和改善民生等多作贡献。要按照中国特色现代企业制度要求完善企业治理结构，规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，不断完善劳动、人才、知识、技术、资本、数据等生产要素的使用、管理、保护机制，重视企业接班人培养。要坚持诚

信守法经营，树立正确价值观和道德观，以实际行动促进民营经济健康发展。要积极履行社会责任，积极构建和谐劳动关系，抓好生态环境保护，力所能及参与公益慈善事业，多向社会奉献爱心。

王沪宁在主持会议时表示，习近平总书记的重要讲话，充分肯定民营经济取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献，强调要正确认识民营经济发展面临的机遇和挑战，对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作了全面部署。讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，我们要认真学习领会、坚决贯彻落实。要坚定发展信心，强化全局意识、系统观念、法治精神，把各项政策落实到位，努力开创民营经济发展新局面。

石泰峰、李书磊、何立峰、吴政隆、穆虹出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、全国工商联负责同志，民营企业家负责人代表等参加座谈会。

今年我市计划完成林分优化30.83万亩、森林抚育24.37万亩 全市造林绿化苗木生产储备充足



◎本报讯 记者 陈星 通讯员
张英 潘秋荣 近日，记者从市林业部门获悉，目前全市林分优化苗木生产2442.06万株，以荷木、木荷、黄花风铃木等树种为主；县、镇、村绿化苗木储备139.04万株，以黄花风铃木、木荷、枫香等树种为主，切实保障植树造林任务苗木供应。

记者走进东源县民兴生态

农林有限公司，只见一株株苗木整齐排列，油茶、闽楠、红锥、枫香等良种苗生机盎然。工人正忙碌地为苗木进行日常管护，确保苗木健康茁壮成长。作为省级保障性苗圃，该公司的苗圃基地占地面积466亩，主要培育油茶、红锥、枫香、火力楠、木荷、铁冬青等优质品种，年生产苗木总量达500万株。

“今年，我们承担了林分优化任务，提高了良种苗木的培育量，计划培育苗木约238万株，包括油茶30万株、红锥60万株、乐昌含笑

5万株、闽楠10万株等多个良种品种，预计3月可出圃，为绿美河源生态建设苗木供应提供坚强保障。”该公司总经理古维兴介绍。

近年来，我市始终将绿美生态建设作为推动高质量发展的重要抓手，创新“1333”工作思路，大力实施绿美河源生态建设“六大行动”，率先在全省出台《深入推进建设十六条政策措施》，制定绿美河源生态建设“一月一主题”清单，开展“河力绿美”县镇村绿化专项行动等，持续扩绿量、提绿质、增绿效，为推动河源实现绿色高质量发展目标持续发力。

今年我市计划完成林分优化30.83万亩、森林抚育24.37万亩，持续推动绿美河源生态建设迈上新台阶。为按时高质量完成植树造林任务，我市提前谋划，积极筹备苗木供应工作，落实订单育苗等前期准备工作，推进保障性苗圃落实苗木生产供应任务，及时掌握苗木供需情况，保障优质种苗供应，持续优化种苗结构，为推进绿美河源生态建设提供强有力的种苗保障和质量支撑。



八部门发文推动新型储能制造业高质量发展

◎新华社北京2月17日电 记者17日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部等八部门近日联合印发《新型储能制造业高质量发展行动方案》，提出到2027年，我国新型储能制造业全链条国际竞争优势凸显，优势企业梯队进一步壮大，产业创新力和综

合竞争力显著提升，实现高端化、智能化、绿色化发展。

工业和信息化部电子信息司有关负责人介绍，新型储能制造业以新型电池等蓄能产品和各类新型储能技术为主要领域，也包括电力电子器件、热管理和能量控制系统等的生产制造，近年来

市场规模持续扩大，产业链体系加速完备。印发行动方案，旨在构建新一代信息技术与新能源等增长引擎，推动新型储能制造业高质量发展。

行动方案提出新型储能技术创新、产业协同发展推进、产业转型升级发展、示范应用场景拓展、

产业生态体系完善、贸易投资合作提升等六大专项行动，明确鼓励发展多元化新型储能本体技术，支持突破高效集成和智慧调控技术，重点攻关全生命周期多维度安全技术，鼓励新型储能以独立储能主体参与电力市场，加快建立新型储能电池安全风险评估体系。

市政协党组召开2024年度民主生活会

◎本报讯 记者 周慧荷 按照党中央部署要求及省委、市委工作安排，昨日，市政协党组召开2024年度民主生活会，围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党的纪律教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革开放、推进中国式现代化的河源实践提供坚强纪律保证”这一主题，紧密结合工作实际，深入进行自我检视和党性分析，严肃开展批评和自我批评。市政协党组书记、主席余其豹主持会议并讲话。

市政协党组高度重视民主生活会的准备工作，认真制定方案，从严从实做好各项准备工作。会前，市政协党组成员通过理论学习中心组集体学习、个人自学等方式进行了理论学习，进一步深化思想认识；对照反面典型案例进行深刻剖析，从中吸取教训；广泛征求各方意见，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，为高质量开好此次民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和2024年度民主生活会征求意见情况，通报了会前有关准备工作情况。

余其豹代表市政协党组作对

照检查，并带头作个人对照检查。市政协党组成员紧扣会议主题逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。大家对照检查深刻到位，开展批评严肃认真，整改措施具体务实，达到了统一思想、明确方向、增进团结、凝聚力量的目的。

余其豹在总结讲话时指出，要以此民主生活会为契机，持续深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，巩固深化党的纪律教育成果，持续加强党的纪律建设，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。要坚持问题导向，细化整改措施，坚持“当下改”与“长久立”相结合，切实做好“后半篇文章”。要强化使命担当，围绕省委“1310”具体部署和市委“138”具体安排积极履职尽责，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，充分发挥人民政协专门协商机构优势，围绕我市重点工作多建睿智之言、多献务实之策。要发扬彻底的自我革命精神，严格遵守党的纪律和规矩，持续破解市、县区政协“两个薄弱”问题，加强“两支队伍”建设，不断开创河源政协事业新局面。

市政协党组副书记谢新添，市政协党组成员张小可、谢红英、孙宇红、黄吉文出席会议，市政协副主席黄晨光、刘伟德、黄春全列席会议。

1月份新能源汽车产销量增长

◎新华社北京2月17日电 中国汽车工业协会17日公布数据显示，2025年1月，我国新能源汽车产销量分别达101.5万辆和94.4万辆，同比分别增长29%和29.4%，新能源汽车新车销量达到

汽车新车总销量的38.9%。中汽协会数据显示，1月份，我国汽车产销量分别达245万辆和242.3万辆，产量同比增长1.7%，销量同比下降0.6%；我国出口汽车47万辆，同比增长6.1%。

